

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Las lápidas del Salón de sesiones Ecos de la clase

Cuando escribíamos sobre la necesidad de que Murcia rinda a su ilustre protector Cánovas del Castillo un homenaje sentido de reconocimiento y gratitud recordábamos que el Municipio de Murcia le dedicó en 1878 una lápida, que se colocó en el salón de sesiones, con cierto aparato, perdiendo la gratitud de los murcianos.

Hasta entonces los sucesos cumbrados de su actuación en Murcia solo habían sido la condonación de un año de contribución y su protección decidida para que se realizasen las obras del Guadalupe, que era el enemigo jurado de la Huerta de Murcia.

Mas vino al año siguiente la riada y el cariño de Cánovas se desbordó no solo con el auxilio oficial y con su presencia y con aliento en aquella pública calamidad, sino que su espíritu observador le hizo ver que aquellas tragedias se repetirían como se habían repetido los años anteriores, sino se hacía una obra de sólidas, una obra perenne, en pro de la huerta de Murcia.

Y su acierto no fué solo el haber concebido el proyecto, el haberlo impulsado, sino también el haber dado la dirección de ese vasto plan a un hombre superior, a un ingeniero insigne, cuyas virtudes fueron reconocidas por propios y extraños y cuya competencia ha maravillado a los que después han seguido de cerca la obra por su realización y proyectada.

Pues bien, todas esas glorias de que fué el gran iniciador de la riqueza pública en Murcia, todos aquellos desvelos atormentadores por el bien de esta vega, todos sus títulos adquiridos antes y después de la inundación, no han dejado el rastro de esa lápida y esa lápida seguramente que es-

tará en un desván como estarán también la del Marqués de Corvera y la de los murcianos, que se distinguieron en el cólera de 85.

No se nos oculta que la obra realizada en la Casa Consistorial y sobre todo la transformación del antiguo Salón de sesiones, habría de llevar como consecuencia necesaria el desalojar sus paredes de esas lápidas que perpetúan nombres y hechos gloriosos; pero debió pensarse o en motivo ornamental, que los hubie a hecho posible en el nuevo Salón o en un punto visible, como por ejemplo en el rellano de la escalera principal.

Otro es que el espíritu de nuestros antecesores fué que estuvieran, para perpetuidad de sus nombres, en el punto de mayor honor; pero si las circunstancias han impuesto a modo de ofensa en ella debe palpitar algo del aliento que los produjo.

Lo que a nuestro juicio no debe hacerse, es dejarlas como la estatua de D. José María Muñoz, que no sabe más donde parará, siendo como es merecedor el dorado de la gratitud de Murcia.

Se dirá que es antiartístico, que acaso haya algo, que no se manifieste tan esplendorosa como la caridad de Cánovas del Castillo, pero es innegable que su desvelo ardiente; y sobre todo su poderoso y eficaz auxilio sembró el bien entre los afligidos y merecedores en aquellos días de luto y de desolación.

Buen murciano el actual alcalde suponemos que oirá esta demanda nuestra, que solo inspira un noble deseo de que no se pierda, ni se echen en olvido las glorias de esos hombres, para quienes nuestros antecesores tuvieron no solo el recuerdo, sino las bendiciones de sus corazones agradecidos.

El retorno.—La salida

Falta material de espacio no nos permitió unas líneas de bienvenida de nuestro compañero, el exalcalde de Murcia don Francisco Martínez García, a la profesión militante del periodismo.

En un artículo sentido el compañero lo anunció a sus habituales lectores, y algo amargado por dolorosas experiencias de la vida, reconoce que su puesto está en las luchas, especialmente de la prensa, a donde parece haberle llevado el destino.

Sea bien venido el compañero a estas lides, en la que como es natural seguirá encontrando adversarios de su ideología, disconformidad de criterios y de juicios sobre las actuaciones; pero nobleza, y sobre todo, lucha franco, que no amenguará el cariño y la simpatía de los compañeros.

El mismo colega da la noticia de haber cesado en su dirección nuestro también compañero y amigo el señor Ballester, quien durante su actuación ha demostrado excepcionales cualidades para el desempeño de su cargo, en el que se ha conquistado la simpatía de todos los que se dedican a la profesión.

Hombre modesto el señor Ballester, en su actuación ha sabido enaltecer esa virtud quizá rara, pero necesaria; esa es la senda del verdadero periodista, trabajar mucho por lo demás, por su ideología, por sus convicciones, pero sin pretender otra hueca que la de su sacrificio, de su abnegación, de su absoluto desinterés.

Por eso el señor Ballester durante su cargo ha podido ver muy de cerca el cariño y la simpatía de sus hermanos de profesión.

Para el que de nuevo viene con bríos a la lucha, y para el que se va silenciosa y calladamente vaya el saludo cariñoso y el fuerte apretón de manos, que les enviamos por encima de esas vallas naturales, que imponen nuevas posiciones en la vida política y social.

Para el monumento a Jara Carrillo

Suscripción

Suma anterior, 2.128'85 pesetas.

Personal de «El Liberal», 200; Sociedad Editora Universal empresa propietaria de «El Liberal» 500.

Don Leopoldo Ayuso, 5; don Pablo de Andrés Roderó, 1; don Eulalio Molina Cánovas, 5; niña Angeles Molina Rubio, 1; niño Pepe Molina Rubio, 1.

Sección tercera Escuela Cierva-Pañafiel

Don Luis Yagües Diaz de la Torre, 5 00.

NIÑOS

Rosendo Loustau, 1' 0; Pascual Amel, 0'75; Manuel Chumilla, 0'50; Miguel Gallego 0'50; José Garol Baró, 0'50.

Manuel Prior, 0'50; Antonio Sánchez, 0'50; Francisco Gomez Reyes, 0'30; Tomas Garcia, 0'30; Enrique Alomán, 0'35.

José Corbalán, 0'20; Pedro Sanchez, 0'25; Manuel Dominguez, 0'25; Manuel Soler, 0'25; Francisco Montoya, 0'25.

Tomás Fgas, 0'15; Antonio Caballero 0'15; Fernando Hidalgo, 0'15; Manuel Jimenez, 0'15; Manuel Chía 0'10; Diego Martinez, 0'10; Francisco Lozano, 0'10.

Francisco Franco, 0'10; Angel Lucas, 0'05; Emilio Jimenez, 0'05; Antonio Caballero, 0'05; Antonio Fernandez, 0'05.

Miguel Hurtado, 0'05; José Córdoba, 0'05; José Antonio Caravaca, 0'05; Domingo Alcaraz, 0'05; Francisco Ruiz Ataz, 0'15.

Total. 2.853'40 pesetas.

NOTA.—Se reciben donativos en las redacciones de los cuatro periódicos de la localidad y en la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento.

Brillantes victorias del Real Murcia y Cartagena F. C. sobre el Sevilla y Valencia F. C. respectivamente

La región en el campeonato de España

Verdaderamente que la afición regional tiene por que sentirse de enhorabuena. El Real Murcia, campeón regional, ha vencido al Sevilla F. C. en su propio campo. El Cartagena, subcampeón murciano, ha batido al Valencia en el Almajar.

No es la victoria del Real Murcia fuera de su campo la primera. El domingo anterior batió y brillantemente, e mo ahora, a los campeones andaluces, a los chicos del Betis Blompie de Sevilla y no hace mucho al Valencia en partido de la Liga. Todo eso fuera de su región. En su región todo acabó. Ya es campeón.

El Cartagena también derrotó el anterior domingo al Levante F. C. de Valencia, que según declaraciones de un directivo iba a ir muy lejos el equipo de la victoria como la obtenida contra el Valencia fué justa y fué copiosa.

Estas victorias de equipos de la región murciana me producen una satisfacción inmensa. ¿Sabéis por qué? Porque hasta la fecha se nos miraba en la España futbolística como insignificantes y como hay desaparecido ya los motivos. En Sevilla donde el año último perdió el F. C. Barcelona, donde esta temporada se vieron vencidas las huestes de Zamora, donde no ha mucho perdió el Levante de Valencia y sucumbieron otros notables equipos, el Real Murcia ha bordado dos magníficas actuaciones y se ha colocado a la cabeza de la clasificación de la Cuarta División, de donde se habían descaído la mayoría de los cronistas y toda la afición de fuera de nuestra región, y aún de la misma región.

La hazaña de los bravos realistas es digna de las mayores alabanzas y elogios. Bien puede olvidarse el pasado si no fué tan brillante. No lo de ser recordado. Quiero vivir un presente tan halagüeño. Es algo vencer en Sevilla en dos partidos seguidos, y como es algo, debe reconocerse.

El telegrama no ha traído la noticia de que no fué la afición andaluza tan correcta en ese segundo partido con los elementos murcianos como en la lucha con el Betis y lo esperábamos. Sabemos que los andaluces son muy sevillistas, y el domingo era el Sevilla quien jugaba.

La presencia de Fausto Martín en el terreno de juego para arbitrar la contienda produjo contrariedad en el sector sevillano y todo porque el Murcia había propuesto varias veces al competente árbitro vizcaíno. Y su labor no fué tan buena, pues no es tan fácil arbitrar coaccionando, como en otras ocasiones le vieron aficionado murcianos.

Pero pasemos de largo... El Real Murcia hizo frente al Sevilla un segundo tiempo colosal, como un gran equipo y venció minutos antes de acabar la contienda.

Fueron los primeros en marcar los andaluces y en la primera parte. En la segunda García de la Puerta con extraordinaria valentía consiguió el empate y Zamora de manera inverosímil del de la victoria cuando iba a acabar la lucha. El goal no es aplaudió lo debido.

Bien merecen los simpáticos y animosos jugadores del Murcia que no recordemos ya, que nos venció en Murcia el Sevilla, ni otros trapiezos. Es bastante lo conseguido para olvidar el pasado y para que ellos vivan en una nueva vida nos hagan ver convertidas en realidad todas las ilusiones. De seguir así nos clasificamos y bien en esta División.

Al final de estos partidos es obligado un homenaje de la afición a los jugadores del Real Murcia, un homenaje sencillo, pero en el que no falte un aficionado por nuevo que sea. Bien pudjera ser un partido. Bien otra cosa, pero un homenaje.

Oreo que la idea ha de tener sus adeptos y has a el mes de Abril se puede estudiar la forma de llevarla a la practica.

Y para terminar mi felicitación mas entusiasta a los jugadores murcianos y a su entrenador y directiva. La llegada del Real Murcia esta noche a las 8 en el Rápido llegará a Murcia los jugadores que tan brillante actuación han tenido en Sevilla.

La afición está obligada a salir a recibirles.

LISCANO

Necrológicas

Parroquial

Desde la parroquia de San Bartolomé se verificó en la mañana del domingo el entierro de la virtuosa señora doña Eloisa Perez Gayá, viuda del q. e fué nuestro querido amigo don Valentin Arroyo.

Asistieron al fúnebre acto personas de todas las clases sociales, que testimoniaron a la representación de la familia al despedirse el duelo su sentido pésame.

Ayer lunes se celebró solemne funeral por el alma de la finada, que fué tambien muy concurrido.

Reiteramos a la sentida hija Ryda, María Luisa, Religiosa de Jesús y María, hermanos, sobrinos, sobrinas y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que sufren.

Sufragios

Por el descanso eterno de las almas de Excmo. e Ilmo. señora doña Josefa Girada y Guirao viuda de Guirao, de la da su hijo el Excmo señor don Luis Federico Guirao y demás difuntos de la familia estuvo ayer medianoche a vela y a umbrado en la iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas y se aplicaron todas las misas que se dijeron desde las siete hasta la una.

Asistieron a estos cultos las numerosas y distinguidas amistades que los señores Guirao tienen en Murcia, que unieron sus plegarias con las de la Iglesia por el descanso eterno de los finados.

Reiteramos a los sentidos hijos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Aniversario

En cumplimiento del tercer aniversario del fallecimiento que fué en vida querido amigo nuestro el Profesor de Música de este Conservatorio don Pedro Muñoz Pedrera y con sufragio de su alma y de la de su esposa doña Luisa Cuartero y Egea se han aplicado las misas que durante la mañana de ayer lunes y desde las diez hasta las doce, cada media hora se dijeron en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Asistieron a estos cultos numerosas personas que testimoniaron a los hijos don Pedro y doña Maria, su pésame.

A esas manifestaciones de sentimiento unimos la nuestra.

EN EL TEATRO CIRCO

Dos buenas entradas ha tenido la empresa del Palacio de la Cinematografía. Una el domingo y otra ayer. La del domingo como día festivo nada tiene de particular, pero la de ayer y con unas calles intranquilas por el barro era mas significativa.

Penetramos al salón del Circo y cuando empieza desfilan ante nuestra vista los personajes de la maravillosa producción «Casanova» lo comprendemos todo.

Es «Casanova» una de las pocas mas lujosamente presentadas y de interpretación mas acabada. Campea en buen gusto y la suntuosidad en toda la obra.

El público seió gratamente sorprendido del espectáculo, como en muchas otras ocasiones, y es que la empresa hizo verdaderos esfuerzos por servir a los aficionados.

De Instrucción Pública

Por Real orden de 17 de Febrero último, insertada en la «Gaceta» de 7 del actual, han sido nombrados por el sexto turno del Estatuto mas tros en propiedad, los siguientes aspirantes con residencia en esta provincia:

Doña Josefa Palazón Benegas, para una escuela de la provincia de la Coruña.

Doña María Nieves González, para una escuela en la provincia de Lugo.

Doña Encarnación Navarro Tejeles, para otra escuela en la misma provincia.

Doña Adela Gimeno Dubrnl, para una de Burgos.

Doña María Luisa Moreno Menéndez, para una de Canarias.

Comisión especial de Hacienda del Mediodía

A terminar el plazo de exposición de los padrones de tábula para que los hacendados puedan hacer las reclamaciones oportunas, esta comisión especial girará el segundo reparto a los propietarios de la expresada parte de la Vega.

En el edicto publicado están expresados los tipos contributivos de cada Heredamiento.

Lotería Nacional

- Lista de los premios mayores del sorteo verificado el día 12 de Marzo, recibidos por te fono. Con 120.000 pesetas
- 25.620 Madrid-San Sebastián-Barcelona Con 65.000 pesetas
 - 18.630 Alicante-Madrid-La Coruña Con 25.000 pesetas.
 - 10.749 Barcelona-Orense-Madrid Con 2.000 pesetas
 - 12.898 Las Palmas, La Carolina, Martos, Barcelona
 - 9.658 Barcelona, Madrid, Vigo
 - 15.491 Madrid
 - 2.004 Sevilla, Barcelona, Zamora
 - 14.881 Sevilla, Barcelona
 - 15.781 Valencia, Zaragoza
 - 16.974 Sevilla, Alicante, Málaga
 - 16.992 Barcelona, Madrid, Málaga, Sevilla
 - 30.073 Montilla, Cáceres, Puente Genil, Málaga
 - 14.256 Madrid Málaga, Bilbao

Atropellado por un automóvil

En la calle de Pareja, de Calasparra, fué atropellado por un automóvil de la propiedad de Juan Martínez Moreno, la vecina de aquella villa Manuela García Cervera, de 31 años de edad, la cual resultó con lesiones en el cuerpo y en la cara, siendo asistido por los médicos de aquella localidad.

La guardia civil, enterada del suceso, procedió a la detención del conductor del automóvil.

IX ANIVERSARIO de la señora

D.ª Concepción Romero Ayuso DE PIÑUELA

PROFESORA DE INSTRUCCION PRIMARIA que falleció el día 14 de Marzo de 1919

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hijo el joven DON ANTONIO PIÑUELA ROMERO fallecido el día 22 de Marzo de 1921 (Q. E. P. DD.)

Se dirán misas el miércoles día 15, a las nueve y media y diez, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé-Santa María.

Su viudo y padre don Juan Piñuela García; hijos y hermanos don Fernando, doña Aurora y doña Mercedes; hija y hermana política, hijo y hermano político respectivamente y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por las almas de los finados y la asistencia a alguno de dichos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 13 de Marzo de 1928

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Comisaría de la Seda.-Delegación regional de Murcia

Pago de premios a los productores de capullo de seda y de hijuela por las cosechas de 1927

Por el gran interés que encierra para nuestros sederos, a continuación publicamos la R. O. siguiente:

Vista la moción elevada a esa Vicepresidencia por el Excmo. Sr. Comisario Regio de la Seda interesando se autorice que del remanente en fin de 1927, del crédito que le fué otorgado en virtud de lo dispuesto en el artículo 9.º del Real Decreto-Ley de 11 de Octubre de 1926, pueda aplicarse la cantidad necesaria al pago de premios por no haber sido suficiente la cantidad consignada a este fin en los Presupuestos generales del Estado para el ejercicio de 1927.

Resultando que el referido remanente asciende en 31 de Diciembre último, por los distintos conceptos del presupuesto que la Comisaría calculó, a pesetas 657.583,99 y las obligaciones pendientes de pago en igual fecha importan pesetas 450.596, quedando un sobrante de pesetas 206.986,99.

Resultando que las obligaciones pendientes de pago en igual fecha, por crédito consignado para premios en los presupuestos generales del Estado, ascienden a pesetas 245.614,30 y solo quedaba disponible en aquella fecha pesetas 83.944,33 originándose por ello un déficit de pesetas 159.669,97, déficit que se trató de enjugar en la parte necesaria con el referido sobrante de pesetas 206.986,99.

Considerando que el pago de premios puede estimarse como una obligación de la Comisaría de la Seda en cuanto haya fondos para atenderlos ya que es uno de los fines que le están señalados por el Real Decreto-Ley y que creó este organismo.

Considerando que ningún precepto legal se opone a que la Comisaría de la Seda aplique sus disponibilidades, después de cubiertas sus demás obligaciones, a satisfacer los premios a sercicultores e hiladores que quedaron sin pagar por insuficiencia del crédito consignado para aquél fin en el Presupuesto de 1927; y

Considerando que al autorizarlo se dá cumplimiento total a un compromiso legalmente establecido en favor de los cosecheros e hiladores de seda.

S. M. el Rey (Q. D. G.) conformándose con la propuesta de esa Vicepresidencia, ha tenido a bien autorizar a la Comisaría de la Seda para que del saldo remanente del millón de pesetas percibido por dicho Organismo en ejercicio económico de 1927 en virtud de lo dispuesto en el artículo 9.º del Decreto-Ley de 11 de Octubre de 1926, sean pagados los premios que por la cosecha de 1927 corresponden a los productores de capullo de seda, incluso a los destinados a la semillación, los simientistas, los hiladores y los productores de hijuela en la cantidad necesaria para completar el pago de dichos premios que ha quedado pendiente por no haber alcanzado a cubrirlos las seiscientas cincuenta mil pesetas percibidas por la Comisaría de la Seda del crédito consignado en el Presupuesto general de gastos de 1927.

TEATRO CIRCO VILLAR
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
 Programa para hoy martes a las seis y media tarde y diez noche
 Primero. Estreno en este teatro del precioso drama americano en cinco partes **SALVADO POR SU CABALLO**. Argumento sugestivo y emocionante interpretado por el famoso cabalista **Budy Roosevelt**.—Segundo. Seleccionados **Luxor Verdaguer** presenta la elegante obra de costumbre del día, titulada
LA MODELO DE PARIS
 Preciosas toilettes presentados por la gentil **Miss Du Pont**
 Nota.—El jueves «El Pirata Negro» por **Douglas Fairbanks**.

Corbatas, Cuellos y Puños
 Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
 Abaniquería de **Rayneli Platería 22**.
 (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

LA SEÑORA

DOÑA ISABEL MARTINEZ TORNEL

Viuda de don Antonio Zamora Gil
 Ha fallecido en el día de ayer, en su casa de La Alberca
 Confortada con los Auxilios Espirituales
 R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Catalina don Antonio, doña Dolores, don José, doña Luz, don Espíritu y don Corazón Zamora Martínez; hijos políticos, nietos, nietos políticos, bisnietos, tía, hermana política sobrinos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida y participarles que el entierro de la finada se verificará hoy martes 13 a las cuatro de la tarde, desde la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario de La Alberca al cementerio del citado pueblo.

Murcia 13 de Marzo de 1928.

Casa mortuoria: Plaza de Martínez Tornel en dicho pueblo.—No se invita particularmente (9)

NUEVO LIBRO DE AYUSO

«Hebras de Sol», (poesías)
 Leopoldo Ayuso, el joven y laureado poeta, nuestro estimado Redactor Jefe acaba de publicar un nuevo libro de versos al que ha puesto por título «Hebras de Sol».

Ayuso recoge en este bello volumen elegantemente editado, una interesante colección de preciosas poesías, entre las que figura la premiada no ha mucho con la Flor Natural en los Juegos Florales de Crevillente.

Avaloran la publicación dos firmas prestigiosas: la de don Vicente Llorens con un prólogo bellísimo y la de don Pedro Lemus con un Epitafio sentido y admirable.

«Hebras de Sol» lo dedica su autor cariñosamente, al conocido aristócrata murciano don Alfonso Pascual del Riquelme y Sandoval, Conde de Montemar.

Sin tiempo aun para saborear las bellezas de este nuevo libro de Leopoldo Ayuso, acusamos hoy recibo del ejemplar que afectuosamente nos dedica, deseándole un franco éxito de librería.

CRUZ ROJA
 -)-(-)
 En el domicilio social de esta Institución dará una conferencia sobre el tema «Cuidados higiénicos que requieren los enfermos infecciosos y profilaxis de estas enfermedades», el Jefe del Laboratorio y Comandante Médico-Militar, Dr. don Rafael Criado.
 Dicho acto se celebrará a las cuatro de la tarde de mañana miércoles 14, en Santa Quiteria 13, siendo libre la entrada.
 Lo que se anuncia para conocimiento de Damas, Socios, Médicos y público en general.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura
 -)-(-)
Régimen de embalses
 DIA 11
PANTANO DE TALAVE
 Volumen total embalsado, metros cúbicos, 38.003.200.
 Desagüe, metros cúbicos, 232.621.
PANTANO DE ALFONSO XIII
 Volumen total embalsado, metros cúbicos, 7.213.840.
 Desagüe, metros cúbicos, 00.00.
 Murcia 12 de Marzo de 1928.

Academia de Comercio
 dirigida por
Don Federico Diez Puche
 Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas franceses.
 Laborerías, 14.

El fútbol en toda España

El Deportivo Alavés vence al Racing de Santander y sigue su marcha victoriosa

El Real Madrid empató con la Gimnástica de Torrelavega

POR TELEGRAMA

Oviedo.—Jugaron el Real de la localidad y el Club Deportivo de la Coaña.
 Ganaron los ovetenses por cuatro a cero.

Valladolid.—La Real Unión Deportiva local venció al Racing de Sampa por 4 a 1.
 Vigo.—El Real Celta derrotó a la Cultural Deportiva Leonesa por ocho a cero.

En la segunda división
 Bilbao.—Jugaron los Athletic de Madrid y de Bilbao un interesante partido.
 Ganaron los vizcainos por cuatro a dos.

Torrelavega.—La Gimnástica empató a dos tantos con el Real Madrid.
 Vitoria.—El Racing de Santander jugó contra el Deportivo Alavés.
 Perdieron los cántabros por dos a uno.

En la Tercera División
 Zaragoza.—El Iberia jugó contra el F. O. Barcelona, arbitrando el vizcaíno Steimberg.
 Los catalanes ganaron difícilmente por un tanto a cero hecho de penalti.
 San Sebastián.—La Real Sociedad contentió contra el Patria de Aragón y vencieron los donostiarros por 4 a 1.
 Barcelona.—La Real Unión de Irún derrotó al Club Deportivo Europa por tres a cero.

En la Cuarta División
 Valencia.—Jugaron el Levante de la localidad y el Betis Balompié de Sevilla.
 Ganaron los andaluces por uno a cero.
 Sevilla.—Ganó el Real Murcia al Sevilla por dos a uno.
 Cartagena. El equipo local venció al Valencia por cuatro a cero.

Interesante conferencia del señor Sánchez Gallego

El domingo último, a las siete y media de la tarde dió su anunciada conferencia en la Federación de Dependientes de Comercio y Banca de esta capital, el sabio catedrático de esta Universidad y eminentísimo orador don Laureano Sánchez Gallego. Tuvo lugar la conferencia en el Salón de Actos de dicha Sociedad que estaba concurridísimo de público, hasta el punto de quedar muchos elementos sin poder escuchar la palabra autorizada del señor Sánchez Gallego, por falta de local.

Presidían con el orador el Rector de esta Universidad don José Lous-tau y la Comisión de actos culturales de la Federación con su Presidente don Luis Tapia. Este hizo la presentación del conferenciante en breves y elogiosísimas palabras para el señor Sánchez Gallego, agradeciéndole la atención en nombre de la Junta, de honrar la tribuna de la Sociedad.

El señor Sánchez Gallego desarrolló su interesante tema «Ideas, sentimientos y sensaciones de democracias» y puso en su disertación la elocuencia y el acierto que le caracterizan.

Trató del problema cultural de España y refiriéndose a las clases populares dijo que la burguesía cuenta para sus triunfos con la Universidad, pero que el pueblo no tiene más Universidad que la escuela de Instrucción primaria.

Manifestó que no se ha llegado todavía a la unión espiritual de todas las clases, porque hasta aquí han venido presidiendo los sistemas idearios pero nunca el de los sentimientos que es el que verdaderamente une en estrecho abrazo a los pueblos.

Lo demostró con el caso de Rusia en donde se destruyen unos con otros por haber dominado el ambiente de ideas, sin arrojar la semilla de los sentimientos que es la que luego se transforma en fraternidades de almas.

Estudió el problema español y dijo que hasta que se consiga unir a todos los ciudadanos en ese abrazo de afectos y sinceridades, no gozaremos la paz y el bienestar que engran deca a los pueblos y los hace ricos y poderosos.

Terminó diciendo que lo más sano de las naciones está precisamente en las clases populares, en la verdadera democracia que lucha y trabaja aportando los caudales más valiosos para el florecimiento de la Patria. El orador durante su brillante y documentado trabajo fué interrumpido por estruendosas salvas de aplausos y al final recibió una entusiasta ovación y las felicitaciones de los varios catedráticos que le escucharon y de la numerosa concurrencia.

Nuestra enhorabuena más sincera al señor Sánchez Gallego por el franco éxito alcanzado en su nueva conferencia.

El domingo por la tarde en la parroquia de San Juan Bautista se verificó el matrimonial enlace de la encantadora y distinguida señorita Antonia Aparicio Gimenez, hija de nuestro estimado amigo el comandante de Infantería retirado don Juan, con nuestro también querido amigo el joven comerciante don José García Jimenez.

La novia vestía rico traje de crepón blanco y manto de chantilly y el contrayente vestía de negro.

Bendijo la sagrada unión el Muy Ilustre Sr. don José Cerdá Escandell, Canónigo arcipreste de esta Catedral quien al final de la ceremonia pronunció una plática muy sentida y elocuente.

Actuaron de padrinos la señora doña Matilde Gimenez, madre del novio en representación de la madre de la desposada doña Encarnación Gimenez, y don Enrique García Martínez padre del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don José Zanon, don Elias Pastor y don Leopoldo Ayuso, por parte de la novia; y por parte del novio don José Martínez S. Teller, don Enrique Díez de Isla y don Agapito Beltran Linares.

En representación del Juez actuó el capitán de Infantería don Julio Fernandez Cordero. Después de la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la contrayente en donde se les obsequió espléndidamente.

La feliz pareja salió en automovil para Alicante, Cartagena y otras poblaciones en viaje de novios, regresando a Murcia para fijar aquí su residencia.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena el nuevo matrimonio y sus respectivas familias.

BODA

El jueves 15, debut de la Compañía de Comedias, Tormo-Javaloyes-Musot, con la comedia en tres actos **LOS LAGARTERANOS**
 Butaca, 1,50 Grad., 0,50

Boletín Religioso

Marzo-1928
 Este mes consta de 31 días.
 Está consagrado al Patriarca San José.
 Toque de Alba por la mañana a las cinco.
 Toque de Oraciones por la tarde a las seis y media.

Santoral
 DIA 13
 Martes.—San Leandro, Santa Catalina y Santa Eufrasia.

Vela y Alumbrado
 Se deseeubre por la mañana a las ocho.
 Se reserva por la tarde a las cinco.

Día 13.—En Santa Catalina.
 Día 14.—En Santa Florentina
CULTOS
 En Santa Catalina
 Misa de San José.—Todas las mañanas en la misa de ocho.

BANCO CENTRAL
 Alcalá, 31.—MADRID
 SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPAL ALFONSO, 17 Y 19
 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;
 (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado.	Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado.	60.000.000.
Reservas.	11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	3 » » » »
A tres meses.	3 1/2 » » » »
A seis meses.	4 » » » »
A doce meses o más	4 1/2 » » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

LAS FIESTAS DE ABRIL

La corrida de Toro
 Ya es un hecho la celebración de la corrida de toros que ha de formar parte del programa de las fiestas de Primavera.

El señor Guixot, que ha tenido la valentía de encargarse de este festivo, anda ya en tratos con las figuras más salientes del toro, y se preocupa de adquirir seis magníficos ejemplares de Campos Varela.

La corrida se celebrará el martes de Pascua, el mismo día en que se celebrará a la calle el Entierro de la Sardina. Parece ser que el cartel será a base de Felix Rodríguez, Barrera y otro espada de primera categoría.

Los Juegos Florales
 La Asociación de Redactores, encargada de la celebración de los Juegos Florales de Abril ha lanzado ya el programa del Certamen y se preocupa ahora con gran interés de comprometer con la antelación debida a una de las figuras más interesantes en la política y en la oratoria para Mantenedor de la Fiesta.

Ya han comenzado las gestiones y uno de estos días podrá conocerse el nombre del orador.

La comisión organizadora del Certamen nos ruega que hagamos constar que, aparte de la cooperación valerosa del Ayuntamiento, el gobernador civil ha ofrecido el premio de 150 ptas. para el tema en prosa «Jara Carrillo, periodista»; el Presidente de la Diputación 250 ptas, cantidad que ha aplicado a distintos temas la Comisión y el Subcomisario de la Seda señor Díez de Revenga en funciones de Comisario el premio de 250 pesetas que aparece en el tema de Sericultora.

También los Directores de los diarios locales han ofrecido la cantidad de 25 pesetas cada uno de ellos para el tema «Un reportaje moderno» al que asigna además la Asociación de Redactores la cantidad de 50 pesetas.

TEATRO ORTIZ

El jueves 15, debut de la Compañía de Comedias, Tormo-Javaloyes-Musot, con la comedia en tres actos **LOS LAGARTERANOS**
 Butaca, 1,50 Grad., 0,50

La Reina en Madrid

de que se cree un Instituto si no se cita a una reunión?

Murcia tiene su Universidad por que supo pedir; Lorca, desgraciadamente, y quisiera equivocarme, por los derrotados que camina me parece que no va a conseguir su objeto

Pero siempre tendremos el derecho de señalar con el dedo al que con destreza y habilidad, supo entre aplausos, clavar la daga florentina, para matar su flor. La legítima expansión de un núcleo numeroso de pueblos.

Allá cada cual con su conciencia. Por nuestra parte, ya que lo decimos mas arriba, hacemos lo que humanamente sea para evitar que se lleve al fracaso en asunto de tanta monta a persona que de veras estimamos.

Patricio de Sutillena

Teatro Guerra

Anoche se pasó por la pantalla la grandiosa película «Las entrañas de Madrid».

El numeroso público que acudió al Guerra, ovacionó la película saliendo muy satisfecho.

DEFUNCION

En su casa de La Alberca ha fallecido a avanzada edad, después de recibir los auxilios de la Religión, la respetable y bondadosa señora doña Antonia Martínez Tornel, viuda de don Antonio Zamora Gil y hermana del que fué nuestro querido amigo y veterano periodista don José Martínez Tornel.

La finada, por sus excepcionales condiciones de sencillez y de bondad se había granjeado la estimación y las simpatías de todo el pueblo de La Alberca, en donde residía, habiendo producido su muerte verdadero sentimiento.

Descanse en paz el alma de la virtuosa finada y reciban sus atribulados hijos entre los que se encuentran nuestros estimadísimos amigos don Antonio, don Corazón y don Espíritu Martínez Zamora; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige.

Nota oficiosa del Real Murcia

Debiendo llegar en el rápido de hoy a las ocho de la noche los jugadores que tan brillantemente han actuado en los partidos jugados en Sevilla, esta Real Sociedad se complace en invitar a todos los aficionados a que salgan a la estación para tributarles el recibimiento entusiasta a que se han hecho acreedores por sus actuaciones decisivas frente a enemigos de la importancia del Real Betis Balompí y el Sevilla F. C.

Esta directiva ruega a los señores accionistas, socios y aficionados en general, propietarios de automóviles que concurren con ellos a la estación para formar en la cabalgata que ha de acompañar a los jugadores hasta el domicilio social del Club.

Telegramas recibidos por el Real Murcia por su enorme actuación en Sevilla.

«Las panteras siguen su marcha triunfante.—Mariano».

«Agradecemos telegrama las felicitamos indiscutible triunfo que deseamos vivamente continúen.—Cartagena Fútbol».

«Saludos a todos. viva Murcia.—Gaillón».

«Reiteramos felicitación segunda victoria obtenida Sevilla y renovamos nuestros sinceros votos consigan clasificarse cuartos final justa recompensa esfuerzos realizados ese simpático Club. Saludos.—Elche Fútbol».

«Felicitamos resultado partido Real Murcia Sevilla, saludos.—Moreno».

«Ficitan es éxito Sevilla. Unión Deportiva Totanera».

LA BOLSA

Table with 2 columns: COTIZACIÓN DEL DIA 12, Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

El viaje de Primo de Rivera a Barcelona

Acompañado de dos ministros oyemisa, asiste a un mitin patriótico y concurre a un banquete

Calajo inaugura un grupo escolar en el séptimo Distrito

POR TELEGAFO

Barcelona.—Acompañado de los ministros de Trabajo e Instrucción pública. El día del domingo a esta capital, el general Primo de Rivera.

Los recibieron en la estación los elementos oficiales y una nutrida representación de militares.

Desde la estación se dirigió el presidente a Capitanía, donde descansó y se asió para oír después misa en la iglesia de la Merced.

Mitin patriótico.—Discurso de Primo de Rivera

Más tarde se celebró el anunciado mitin organizado por las Juventudes patrióticas catalanas.

El teatro Olimpia, donde se celebró el acto, presentaba un aspecto imponente.

Pronunciaron discursos don Antonio Cuyas, don Eduardo Anton, el señor Rodríguez Jurado y don José María Peman en representación de las Uniones Patrióticas de Barcelona, Valencia, Sevilla y Cadiz.

Después hablaron el duque de Hornachuelos y don Andrés Gussó. hizo el resumen el general Primo de Rivera.

Empezó señalando la cuantía del daño que causan las pequeñas minorías nacionalistas y ensalzó después la lengua regional, pero usada únicamente en determinados aspectos de la vida.

Refiriéndose a la cuestión de Tanager dijo que aunque no se satisficieran en total las aspiraciones de España, se ha asegurado la pacificación de nuestra zona. Habló a continuación de los elogios prodigados España en el seno de la Sociedad de las Naciones y se congratuló de los términos expresivos en que aquellos se manifestaron.

Al tratar de Marruecos añadió el Presidente—que se había logrado en todo el Protectorado un paz completa. En 1925, no me avergüenza el decirlo, hubo momentos en que sentí miedo ante la magnitud de la empresa que a mis ojos había de realizar y ahora es obligado decir que el Gobierno resolvió todos los problemas que se le presentaron, con buena voluntad y suerte, pero que vive prevenido, porque de cualquier catástrofe que ocurriera, aunque fortuita, a los hombres que le hacen frente les faltaría tiempo para achacársela al Gobierno.

Por mi parte y así lo aconsejo a todos—agregó Primo de Rivera creo que no debemos desmayar en nuestra empresa, trabajamos con el pensamiento fijo en la regeneración de la Patria y en el mantenimiento de la Paz.

luntad y suerte, pero que vive prevenido, porque de cualquier catástrofe que ocurriera, aunque fortuita, a los hombres que le hacen frente les faltaría tiempo para achacársela al Gobierno.

Por mi parte y así lo aconsejo a todos—agregó Primo de Rivera creo que no debemos desmayar en nuestra empresa, trabajamos con el pensamiento fijo en la regeneración de la Patria y en el mantenimiento de la Paz.

Banquete en el Hotel Ritz

En el Hotel Ritz se celebró un banquete de quinientos cubiertos en honor de Primo de Rivera y acompañantes.

Hubo brindis y al terminar el acto se trasladó el marqués de Estele a Capitanía, donde tuvo lugar una brillante recepción.

Cena en Capitanía.—En el Teatro

Primo de Rivera cenó en capitanía en unión del general Barrera y de más autoridades.

Después se trasladó al Teatro Cómico.

Inauguración de un grupo escolar

El ministro de Instrucción pública asistió al acto de inauguración de un grupo escolar construido en el séptimo distrito.

Otras noticias

Barcelona.—Entre las audiencias que recibió el Presidente figuraban el obispo de Barcelona y el Abad de Monserrat. Ambos se comprometieron a hacer labor en pro de la unidad de la Patria.

—En el discurso de ayer Primo de Rivera a udó al homenaje a Cánovas del Castillo en la Academia, diciendo que algunos oradores y principalmente Sánchez de Toca defendieron la idea ante el Rey el fantasma de impedimento de la Constitución, Negó el Presidente que el Rey conociera el golpe de Estado y dijo que sancionándolo demostró ser verdadero Rey de España.

aventurero, de hombre a hombre, le reta y lo vemos, hasta quedar dignificado ante aquella mujer. Termina diciendo para ella y para su amador el garaje de que es dueño haciendo votos por la felicidad de los jóvenes. Lágrimas, caras arrepentidas y una promesa del galán para ser honrado y querer siempre a su Amparo...

Muy bien tratadas las escenas, muy graciosos los chistes y muy tiernas y emotivas los aspectos serios del amor.

Al final de los tres actos, aplaudió mucho el público.

Los intérpretes muy felices, sobre todo María Gámez y Porredón que escucharon muchas palmas.

Hoy, en función de tarde se reprisará tan agradable comedia.

De interés para Murcia

La Cátedra de Mercantil.—Los Pimentoneros

Madrid.—Han terminado los ejercicios de oposición para cubrir la vacante de catedrático de Derecho Mercantil de la Universidad de Murcia.

El Tribunal adjudicó la plaza a don Antonio Sacristán Colas.

Los pimentoneros

Una comisión de exportadores de pimentón murciano visitó al director general de Agricultura para pedirle que las Compañías de Ferrocarriles admitan indistintamente las expediciones de pimentón destinadas a la exportación con los certificados de la Junta Fitopatológica o de los Laboratorios municipales.

El Director general prometió estudiar el asunto.

El hallazgo de restos

Madrid.—Los topógrafos acudieron al solar de la calle de Cea Bermudez y levantaron siete planos.

Afirmaron que no existen cuevas ni hendiduras.

Los geólogos terminaron sus trabajos llegando hasta la tierra firme sin encontrar huesos.

Los médicos continúan con interés sus trabajos y aseguran que los huesos que se estudian hablarán con gran elocuencia y esclarecerán el misterio. Recomiendan paciencia hasta hacer el complemento examen de los restos.

NOTICIAS

Viejeros. Memos saludado en esta a nuestro distinguido amigo el diputado provincial don Joaquín Carreño.

Onomástico. Mañana celebra su fiesta onomástica la encantadora señorita Matilde Sánchez Hernández.

A las felicitaciones que por este motivo reciba, unimos la nuestra cariñosa y sincera.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra MEDIAS Y CALZETINES a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. Precio fijo.

Restablecido. Completamente restablecido de la intervención quirúrgica que por el doctor Goyanes se le practicó recientemente, hemos saludado en la calle al distinguido joven don Cristóbal Luis Pardo, hijo de nuestros queridos amigos don Luis Pardo y doña Concepción Fernández Reyes.

Celebramos el restablecimiento del enfermo.

Natalicio. Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la virtuosa esposa de nuestro amigo el laborioso tipógrafo de estos talleres, Pablo de Andrés Rodero.

Enviamos nuestra más cariñosa enhorabuena a los dichosos padres y demás familia.

Los toros en España

Ya han empezado las cogidas y las malas actuaciones de toreros

Por telégrafo De la noche Madrid.—Con un tiempo frío se celebró la anunciada novillada.

El ganado de Mangas dió buen juego en todos los tercios.

Pedro Montes se adornó en diferentes momentos y oyó aplausos.

Tabernerito estuvo mal, y escuchó pitos.

Sanluqueño cumplió. Fué cojido y resultó liso.

Novillada en Valencia

Valencia.—El ganado de Murube salió bravo.

Jose Pastor quedó superiormente. Perez Soto fué cojido y sufrió un puntazo en el muslo.

La Cruz quedó medianamente.

Corrida en Castellón

Castellón.—Los toros de Villamarca cumplieron.

Felix Rodríguez, Barrera y Torres cumplieron.

En Barcelona

Barcelona.—El ganado de Villamarca estuvo superiormente en sus dos toros.

Rodriguez cortó una oreja. Perla se adornó.

Espectáculos para hoy

ROMEA. Compañía de comedias de María Gámez. Despedida de la compañía. A las seis y media, «El Sr. Adrián el Primo o qué malo es ser bueno». A las diez, «Mi mujer es un gran hombre».

Precios del mercado

Table with 2 columns: DIA 12 DE MARZO, LONJA, De los 50 kilos, Patatas, Tomates, Bonitos, Chirivias, Nabicoles, Cebolla seca, Guisantes, Ajocharos, Habas, Ajos secos, Apios, Cardos, FRUTAS, Peros, Peras, Naranjas, Limones, Dátiles, DOCENA, Cebolla tierna, Ajos tiernos, Lechugas, Coles, Coliflores, Rabanos, PESCADERIA, Precios por kilos, Merluza, Pescadilla, Atun, Calzon, Pajal, Calamares, Jibias, Dorada, Mujol, Salmonete, Sardinia, MARIPOSO, Langostinos, Gambas, Almejas, Gajos, Lengua.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» Y ECLA

La voz de la «Gaceta»

Nombra un nuevo miembro de la Asamblea Nacional

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes: Nombrando miembro de la Asamblea Nacional a don Enrique Nardiz. Constituyendo un Comité Nacional encargado de colaborar con el Congreso internacional de Protección a la infancia que se celebrará en París el mes de Julio del año actual. Concediendo la Gran Cruz de Alfonso XII al expresidente de la Cámara de Rumanía Nicolás Jorga.

En Londres

La selección suiza vence a la francesa

Por telégrafo De la noche Londres. Se jugó el anunciado partido de fútbol. La selección suiza venció a la francesa por cuatro a tres. Calzados de abrigo de toda clase en El Bazar Muciano y Fin de Siglo.

Teatro Romez

«El señor Adrián el Primo»

La compañía de María Gámez estrenó anoche, con asistencia, de numeroso público la comedia de Carlos Arniches, tan celebrada por la crítica «El señor Adrián el primo, o que malo es ser bueno».

Tiene la obra ésta, como la mayoría de las de Arniches, una gran parte cómica y otra sentimental y honda mente emotiva.

El señor Adrián es un hombre a quien por su excesiva bondad, los mismos que la reciben lo tachan de primo. Es un proceso amoroso que domina la escena en el segundo y tercer acto. Amparo es la protagonista sentimental. Cede al amor del señor Adrián, dolida por el desengaño de un joven chulapón. Luego éste le convence y se reúnen para huir juntos abandonado al hombre paternal y generoso.

El señor Adrián conoce el escondrijo que ha de ser punto de partida de la pareja y acude allí ebrio de cariño y de celos. Escucha la conversación de la enamorada y del galán seductor y desaprensivo. Este dice a Amparo que no haga caso del señor Adrián que es un primo completamente. Asalta la habitación del ofendido señor Adrián; echa en cara las debilidades de Amparo y al dencel

